

## **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Родионовой Александры Михайловны «Дифференцированный подход к акушерской тактике при малых аномалиях развития сердца плода и фетальной аритмии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.01 – акушерство и гинекология**

В настоящее время, несмотря на успехи в области кардиологии, неудовлетворительные перинатальные исходы достигают 30 %, а частота сохранения нарушений сердечного ритма плода достигает 80% и сопровождается высокой частотой инвалидизации детей. Как представляется, этому способствует изолированный (кардиологический) подход к видению этой проблемы.

По данной тематике имеет место небольшое количество научных работ, которые не решают проблему этиологии и патогенеза фетальных нарушений сердечного ритма плода, и, соответственно, оптимальной акушерской тактики. Неудовлетворительные результаты лечения и ведения пациенток с дизритмией плода свидетельствуют о необходимости разработки современных объективных методов диагностики и ведения таких больных.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Для достижения поставленных в диссертации цели и задач был использован метод иммунофлюоресцентного анализа, основанный на определении титра антикардиальных антител, который в ходе настоящего исследования показал высокую информативность (чувствительность и специфичность) для выявления иммуновоспалительного поражения фетального миокарда. В ходе научно-исследовательской работы были

исследованы 126 беременных с фетальной аритмией (ФА) и малыми аномалиями развития сердца (МАРС) плода. Сорок четыре пациентки составили ретроспективную группу, при математико-статистическом анализе которой выявлены значимые факторы риска развития ФА и МАРС плода.

Научная новизна исследования заключается в использовании иммунофлюоресцентного анализа сыворотки крови беременной и новорожденного для выявления причины возникновения фетальной аритмии. Особенно следует отметить, что разработанный метод в перспективе может найти широкое применение в акушерской и неонатологической практике. Проведенные автором исследования содержат решение важной научной проблемы акушерства, связанной с улучшением перинатальных исходов у беременных с фетальными нарушениями сердечного ритма и малыми аномалиями развития сердца плода.

В автореферате в полном объеме представлены содержания всех разделов диссертации, приведены таблицы с клиническими данными и результатами статистической обработки. Количество клинического материала достаточно для получения достоверных данных. Выводы в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам. Отражают сущность всей научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Родионовой А.М. нет.

Заключение: диссертационная работа Родионовой Александры Михайловны на тему «Дифференцированный подход к акушерской тактике при малых аномалиях развития сердца плода и фетальной аритмии» является законченной научно-квалификационной работой, и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 г. №1024), предъявляемым к диссертациям на

соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Родионова Александра Михайловна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология».

Директор федерального государственного  
бюджетного учреждения «Ивановский  
научно-исследовательский институт  
материнства и детства имени  
В.Н. Городкова» Министерства  
Здравоохранения Российской  
Федерации, заведующая кафедрой акушерства  
и гинекологии, медицинской генетики  
федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Ивановская  
государственная медицинская академия»  
Министерства здравоохранения Российской  
Федерации, главный акушер-гинеколог  
Министерства здравоохранения Российской  
Федерации в Центральном федеральном округе  
Российской Федерации  
доктор медицинских наук, профессор  
(14.01.01 – акушерство и гинекология)

Малышкина Анна Ивановна



153045, г. Иваново,  
ул. Победы, д. 20  
Телефон 8(4932)338320,  
e-mail: ivniimid@inbox.ru

Подпись д.м.н., проф. Малышкиной Анны Ивановны заверяю, ученый секретарь, к.м.н. Матвеева Екатерина Александровна

